

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thomas Kreuzmann (CDU) vom 11.05.17

und Antwort des Senats

Betr.: Wann kommen die Fördermittel für die Stützpunktvereine?

Die Stützpunktvereine bekommen Zuschüsse für Übungsleiter. Diese werden über den HSB an die Vereine verteilt. Einige Vereine sind in Vorleistung getreten und warten nun auf die Auszahlung der Gelder durch den HSB. Dieser kann die Beträge nicht auszahlen, weil er selbst die Gelder noch nicht erhalten hat.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. *Wie viele Stützpunktvereine gibt es derzeit in Hamburg?*

Es gibt derzeit 28 Stützpunktvereine in Hamburg.

2. *Wie hoch sind die Fördermittel für Stützpunktvereine insgesamt?*

Gemäß Sportfördervertrag 2017/2018 erhält der HSB für die Förderung der Vereine (inklusive der Stützpunktvereine) und Verbände insgesamt im Jahr 2017 2.625.000 Euro und im Jahr 2018 2.700.000 Euro. Im Jahr 2017 entfallen je 1.312.500 Euro auf die Bezuschussung der Übungsleiter und auf die Fachverbandsarbeit. Im Jahr 2018 sind es je 1.350.000 Euro.

3. *Wie hoch ist die finanzielle Unterstützung pro Stützpunktverein?*

Die finanzielle Unterstützung beträgt pro Stützpunktverein bis zu 16.000 Euro in Abhängigkeit zur Antragstellung.

4. *Warum wurden die Gelder für die Stützpunktvereine noch nicht an den HSB ausgezahlt?*

5. *Wann ist mit einer Auszahlung der Gelder zu rechnen?*

Da der Zuwendungsbescheid an den HSB bezüglich der zur Verfügung gestellten Mittel aus der Drs. 21/5073 sich hinsichtlich der Auszahlungsformalitäten noch in einer abschließenden Klärung befindet, konnten dem HSB die bewilligten Gelder noch nicht bereitgestellt werden. Sobald die Klärung erfolgt ist, wird eine sofortige Auszahlung der ersten Raten an den HSB erfolgen.